

A CHIȘINĂUI HÍRSZERZÉS VEZETŐJE SZERINT OROSZ OFFENZÍVA VÁRható ORSZÁGA IRÁNYÁBA

## Félnek Putyintól Moldovában

Alaposan felkavarta a kedélyeket országában a moldovai hírszerzés vezetője, Alexandru Musteața, aki arról beszélt: Oroszország jövőre Moldova irányába is offenzívát indíthat.

» BALOGH LEVENTE

A moldovai hatóságok attól tartanak, hogy Oroszország célja továbbra is az, hogy az Ukrajna elleni háború során elérjen Moldováig. Erre Alexandru Musteața, a moldovai Hírszerző és Biztonsági Szolgálat (SIS) igazgatója hívta fel a figyelmet, akinek ugyanakkor utólag magyarázkodnia is kellett azzal kapcsolatban, hogy nem feltétlenül egy közvetlen, Moldova megszállására irányuló offenzívára gondolt.

Musteața egy, a TVR Moldova televíziós csatornának adott hétfői interjúban arról beszélt, hogy arra számít, az orosz hadsereg jövőre megindul országa felé. „A kérdés nem az, hogy az Oroszországi Föderáció újabb offenzívát indít a Moldovai Köztársaság irányába, hanem az, hogy ez mikor fog megtörténni: vagy az év elején, januárban, februárban, vagy később, márciusban, áprilisban. De a birtokunkban levő információ alapján az Oroszországi Föderáció tovább akar menni. Az a célja, hogy kapcsolatot létesítsen a transznisztriai régióval, ami a Moldovai Köztársaság területének számít, így világosan kijel-

» Aurescu: Bukarest Chișinăut is képviseli

Románia továbbra is erős támogatója lesz a Moldovai Köztársaságnak – jelentette ki hétfő este Bogdan Aurescu Chișinăuban. A román külügyminiszter a moldovai hivatali kollégájával, Nicu Popescuval közös sajtótájékoztatón elmondta, Románia külföldi nagykövetei a Pruton túli ország érdekeit is képviselik. „A Moldovai Köztársaság (...) megkapta azt az esélyt, hogy az egyetlen ország legyen a világon, amelynek egyszerre két külügyminisztere van, mert nincs olyan találkozó vagy diplomáciai tárgyalás, amelyen ne említsem a Moldovai Köztársaságot és ne védeném a moldovai polgárok érdekeit” – jelentette ki Aurescu. A külügyminiszter szerint a Moldovai Köztársaság megszenvedti az ukrajnai háború közvetett és közvetlen következményeit. Az utóbbiak között említette, hogy a Gazprom indokolatlanul csökkentette a Chișinăuval leszerződött gázmennyiséget. Románia ezen a téren is azonnal a Moldovai Köztársaság segítségére sietett - tette hozzá. Emlékeztetett arra is, hogy október közepétől Románia biztosítja a szomszédos ország áramszükségletének 80-90 százalékát. „Meg fogjuk találni a megoldásokat a Moldovai Köztársaság előtt álló valamennyi kihívás kezelésére, akár most, akár a jövőben. Ez a mai látogatásom célja. Ezért akartam a diplomáciai évet ezzel a Chișinăuval látogatással zárni, hogy ismét elmondjam, Románia mindig a Moldovai Köztársaság és polgárai mellett áll” – fogalmazott Aurescu.

lenthetjük, hogy igen, az a céljuk, hogy ideérjenek, hogy megteremtsék a kapcsolatot. Arról, hogy mi lesz később, melyek a Chișinăuval kapcsolatos céljaik, lehet vitatkozni, de ez valós és nagyon magas szintű veszély” – hangsúlyozta a moldovai hírszerzés vezetője. Azt is hozzátette, hogy Európa legnagyobb lőszerraktárát, amely Cobasna településen található, az oroszok maximális kapacitással biztosítják, az egyik feltételezés szerint pedig ezeket a lőszerkeket használnák egy lehetséges katonai konfliktus esetén. A nyilatkozat

pánikot váltott ki, ezért a SIS hétfőn este pontosította vezetője szavait. A közlemény szerint Musteața csak arról beszélt, hogy Oroszország vélja továbbra is az, hogy szárazföldi összeköttetést hozzon létre az általa elfoglalt területek és a transznisztriai régió között, egy újabb orosz offenzívára pedig ebbe az irányba 2023-ban kerülhet sor. Mindennek megvalósítása ugyanakkor az ukrajnai háború fejleményeitől függ – figyelmeztet a közlemény. Maga Musteața is szükségét érezte, hogy ismét megszólaljon, és jelezte: azt, hogy az oroszok összeköttetést próbálnak teremteni Transznisztriával, már a háború kitörésének napján, február 24-én lehetett tudni, a cél pedig azóta sem változott. Hozzátette: a SIS és partnerintézményei birtokában levő információk szerint nagy a valószínűsége annak, hogy Oroszország 2023-ban megpróbál újabb nyugati irányú offenzívát indítani Ukrajna területén. Ugyanakkor mindenkit nyugalomra intett, mivel szerinte a szakadár Dnyeszteren túli régió a következő hónapokban is nyugodt marad, és folyamatos a párbeszéd az elszakadni kívánó terület és a moldovai kormány között.

A hétfőn moldovai látogatáson tartózkodó Bogdan Aurescu román külügyminiszter arról beszélt: jelenleg nincsenek olyan információi, hogy Moldovát veszély fenyegetné, hiszen Oroszország defenzívában van a hadszíntéren.



Okot adott az aggodalomra. Orosz offenzívától tart a moldovai titkosszolgálat vezetője

## Kijev elleni újabb támadásra számít Ukrajna

» HÍRÖSSZEFOGLALÓ

Ukrajna arra számít, hogy Oroszország ismét megpróbál északról betörni – mondta Ukrajna egyik legmagasabb rangú katonatisztje egy interjúban. Andrij Kovalcsuk vezérőrnagy a támadás időpontját a Kijev elfoglalására tett első, sikertelen tavaly februári kísérlet évfordulójának környékére saccolta. Kovalcsuk állítása szerint az ukrán fegyveres erők készen állnak, akár az oroszok milliói elleni harcra is, de ehhez még jelentősebb támogatásra lesz szükségük a nyugati szövetségeseiktől, beleértve a kazettás bombákat is – egy olyan fegyvertípust, amelyet sok ország betiltott.

A 48 éves katonatiszt, az ország déli részén indított ukrán ellentámadás egyik fő tervezője a Sky Newsnak azt nyilatkozta: Ukrajna megnyeri a háborút, és visszaszerzi teljes területét, beleértve a Krím félszi-

getet is. Egyébként Aljakszandr Lukasenka fehérorosz elnök orosz kollégájával, Vlagyimir Putyinnal folytatott hétfői minszki tárgyalása kezdetén arról beszélt: Oroszország és Fehéroroszország kész tárgyalni a többi állammal, közöttük az európaiakkal is. A fehérorosz elnök ugyanakkor felszólította a Nyugatot, hogy hallgasson a józan észre, és térjen vissza a biztonságról folytatott konstruktív párbeszédhez.

Vlagyimir Putyin hétfőn utazott Fehéroroszországba, amely közvetlenül nem vesz részt az ukrajnai háborúban, de lehetővé tette, hogy Moszkva a területéről indítson támadást a február 24-én kezdődött invázió elején. A fehérorosz elnök hangsúlyozta, hogy egyes nézeteltérések ellenére Fehéroroszország és Oroszország megtalálja a választ minden fenyegetésre.

„A fehérorosz-orosz kapcsolatok javulása természetes válasz volt a változó nem-

zetközi helyzetre. (...) Véleményem szerint néhány nézeteltéréstől eltekintve megtaláljuk a hatékony választ a kihívásokra és fenyegetésekre” – mondta Lukasenka.

Vlagyimir Putyin a gazdasági együttműködés kérdéseiről beszélt. Kijelentette, hogy Moszkva kész továbbra is segíteni Fehéroroszországot az atomenergetikai fejlesztésekben. Putyin egyébként tegnap általi kitüntetést adott át az Ukrajnától idén elcsatolt területek megbízott vezetőinek. Az orosz államfő, aki az Ukrajna elleni háború harci cselekményeinek közvetlen részvevőit is kitüntette, azt hangoztatta egyebek között, hogy az orosz hadsereg a „különleges hadművelet” során kivételes példamutató tanúsított a bátorság és az önfeláldozás terén. Putyin szerint Oroszország, amely többször is szembeszállt az ellenséggel és megvédte szuverenitását, „ma ismét ugyanazzal a kihívással néz szembe”.

» RÖVIDEN

**Roberta Metsola küzd Románia schengeni tagságáért**

Az Európai Parlament elnöke tegnap kijelentette, küzdeni fog azért, hogy Románia 2023-ban csatlakozzon a schengeni övezethez. Hivatalos romániai látogatásának második napján Roberta Metsola fiatalokkal találkozott az Európai Parlament romániai irodája és a Bukaresti Egyetem Jogtudományi Kara szervezésében megtartott „Együtt vagyunk Európa” című rendezvényen. Metsola az eseményen kijelentette: Románia megérdemli, hogy a schengeni térség tagja legyen, hiszen már évek óta teljesíti a csatlakozási feltételeket. „Másfél napja, amióta itt vagyok, frusztrációt és csalódottságot érzek, de szeretném ezeket az érzelmeket optimizmussá és reménnyé alakítani. (...) Már korábban is elmondtam, és ezt parlamenti kollégáim is alátámasztják: azért fogok küzdeni, hogy Románia 2023-ban csatlakozzon a schengeni övezethez. Bele sem akarok gondolni, mi lenne, ha ez nem valósulna meg” – tette hozzá. Metsola megjegyezte: a háború előtt senki nem hitte volna, hogy Európában emberek foszthatnak meg olyan értékektől, mint a demokrácia, a jogállamiság, a területi sérthetlenség, az igazságszolgáltatás vagy az egyenlőség. „Mi, európaiak túlságosan bízunk egy olyan szomszédban, akiben valójában nem bízhatunk, aki zsarol minket” – fogalmazott a rendezvényen az Európai Parlament elnöke. Metsola hétfőn a román parlamentben is arról beszélt: Románia felvétele a belső határellenőrzés nélküli térségbe nem „ajándék” az ország számára, hanem megérdemelt jussa.

**Részleges beismerést tett**
**az Európai Parlament volt alelnöke**

Részleges beismerést tett Eva Kaili, az Európai Parlament volt alelnöke, eszerint arra utasította apját, hogy rejtse el az otthonában a későbbi házkutatások során megtalált készpénz nagy részét - tájékoztatót a La Libre Belgique című francia nyelvű belga napilap tegnap. A napilap internetes felületén azt közölte, a fogva tartott görög szocialista EP-képviselő tegnap, rendőrségi kihallgatása során tett részleges vallomást az apjának szóló megbízatásról, akit akkor állítottak elő, amikor egy pénzteli bőrönddel távozott egy brüsszeli szállodából. Eva Kailit, valamint három társát december 9-én tartóztatták le a belga hatóságok egy korrupció vádjával indított nyomozás részeként. A belga rendőrség közlése szerint közel 1,5 millió eurót foglaltak le a brüsszeli régióban házkutatások során a korrupciós ügyben. Kaili őrizetbe vett élettársa, az olasz Francesco Giorgi egy belga szocialista EP-képviselő, Maria Arena asszisztenseként dolgozott. Giorgi a múlt héten tett vallomásában beismerte, hogy tagja volt egy olyan lobbiszervezetnek, amelyet Marokkó és Katar is arra használt, hogy beavatkozzon az Európai Parlament döntéseibe.

**Büntetőeljárást javasol**
**Donald Trump ellen a képviselőház**

Az amerikai képviselőház 2021. január 6-i eseményeket vizsgáló bizottsága bűnvádi eljárást javasol Donald Trump ellen az igazságügyi minisztérium számára - erről döntött a demokrata többségű testület 18 hónapos működését lezáró utolsó ülésén. A bizottság megállapítása szerint a volt elnök tevékenyen hozzájárult a 2021. január 6-i zavargásokhoz, amelynek során tüntetők Washingtonban betörték a törvényhozás épületébe, a Capitoliumba.